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Kai und seine Freundin Gamze wollen sich nach dem Fachabitur erstmal mit dem Verkauf von selbstgemachten Drinks auf Festivals selbstständig machen.
Dazu haben sie haben einen Food Truck für monatlich 35.000 Euro gemietet. 
Für 1000 Getränke entstehen Materialkosten in Höhe von 2500 Euro. 
Pro Getränk wollen sie 9,90 Euro verlangen.
Sie schätzen, dass sie maximal 10.000 Getränke pro Monat verkaufen können.

Betrachten wir also die Situation, wenn sie 10.000 Drinks verkaufen: 

Zunächst die Einnahmeseite (=> Umsatz = Erlös):
[image: Geld Kasse Geldkassette | Lizenzfreies Bild fst-1ad | Shotshop Bildagentur]
Wie viel Euro können sie einnehmen (sind in der Kasse):

=> Erlös:  __________________ = 



[image: Hände, Die Geld Geben Und Empfangen Vektor Abbildung - Illustration von geld,  finanziell: 33092834]
Jetzt die Kosten (gehen aus der Kasse für Truck & Material wieder raus) 

Kosten = K:  ____________________ = 




[image: Geldbeutel mit Euro-Zeichen, Vektorgrafik: Stock-Vektorgrafik (Lizenzfrei)  95150008 | Shutterstock]

Wie viel Geld dürfen sie nun behalten? (bleibt in der Kasse)
Dies nennen wir Gewinn:		Gewinn = Erlös – Kosten

G = ________________= _______






[image: Fragen Stellen PNG Bilder | Vektoren Und PSD Dateien | Kostenloser Download  Auf Pngtree]
Aber wie sieht die Situation aus …
wenn sie mehr oder weniger verkaufen?
Wie viel müssen sie mindestens verkaufen, um keinen Verlust zu machen?

Nehmen wir mal an, x sei die Anzahl der Drinks, die sie verkaufen.

Zunächst wieder die Einnahmeseite (=>Umsatz = Erlös):
[image: Geld Kasse Geldkassette | Lizenzfreies Bild fst-1ad | Shotshop Bildagentur]
=> Erlös => E(Menge) = Preis * Menge = E(x)= _______________

   -> Erlös in Abhängigkeit der Menge

(die Menge war ja x!!!!)



Nun wieder die Kosten: 
[image: Hände, Die Geld Geben Und Empfangen Vektor Abbildung - Illustration von geld,  finanziell: 33092834]
Der Truck kostet (fixe Kosten, d.h. unabhängig von der verkauften Menge)
Kfix = ______________

Kosten pro Getränk (variable Stückkosten)

kvar = __________


[image: Geldbeutel mit Euro-Zeichen, Vektorgrafik: Stock-Vektorgrafik (Lizenzfrei)  95150008 | Shutterstock]
K(x) = ____________________________

Jetzt das Wichtigste -> der Gewinn….

G(x) = E(x) – K(x) = ______________________= ______________


Wie viele Getränke müssen sie verkaufen, um keinen Verlust zu machen?

G(x) = 0 <=> _________________ = 0



x =__________ (Anzahl Drinks, die mind. verkauft werden müssen.)

Wie viele Getränke müssen sie verkaufen, um mindestens einen Gewinn von 20.000 Euro zu machen?

G(x) = __________ <=> ____________________ = __________





x =__________ (Anzahl Drinks, um einen Gewinn von mind. 20.000 Euro zu machen.)
Beschrifte: 
[image: 3D Männchen mit Bleistift un Lineal - Realisiert mit Pictrs.com]

1. Kostenfunktion
2. Erlösfunktion
3. Gewinnfunktion
4. Gewinnschwelle (Schnittpunkt der Gewinnfunktion mit der x-Achse, d.h. G(x) = 0)
5. Punkt, bei dem 20.000 Euro Gewinn gemacht wird (Gewinnfunktion).
6. Break-Even-Point (Kosten = Erlöse)

[image: Freundlich lachende comic-männchen mit sprechblase „du schaffst •  wandsticker Zeichnen, Menschen, Geste | myloview.de]
Gewinn, Kosten & Erlöse 

Kosten	0	500	1000	1500	2000	2500	3000	3500	4000	4500	5000	5500	6000	6500	7000	7500	8000	8500	9000	9500	10000	35000	36250	37500	38750	40000	41250	42500	43750	45000	46250	47500	48750	50000	51250	52500	53750	55000	56250	57500	58750	60000	Erlös	0	500	1000	1500	2000	2500	3000	3500	4000	4500	5000	5500	6000	6500	7000	7500	8000	8500	9000	9500	10000	0	4950	9900	14850	19800	24750	29700	34650	39600	44550	49500	54450	59400	64350	69300	74250	79200	84150	89100	94050	99000	Gewinn	0	500	1000	1500	2000	2500	3000	3500	4000	4500	5000	5500	6000	6500	7000	7500	8000	8500	9000	9500	10000	-35000	-31300	-27600	-23900	-20200	-16500	-12800	-9100	-5400	-1700	2000	5700	9400	13100	16800	20500	24200	27900	31600	35300	39000	
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